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Controle Continu

Modélisation mathématique en biologie

Exercice 1. 10 Pts
Calculer la durée de vie moyenne T d’un individu obéissant & une loi de croissance linéaire
avec un taux —A\
La dynamique d’une population p(t) est représenté par I’équation différentielle suivante:

P'(t) = u(t)p(t) — kp(t)

ou k est le taux de mortalité de cette population et p est le taux de naissance de la
population supposé périodique de période annuelle.
Déterminer la condition qui assure que la population moyenne annuelle reste constante.

Exercice 2. 10 Pts

1. Ecrire le modele de Lotka-Volterra

2. Démontrer que le systeme de Lotka-Volterra admet une solution périodique et calculer sa
période.
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